TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 12 REGIAO

Concurso Publico para Provimento de Cargos de
Auxiliar Judiciario
Servicos de Carpintaria e Marcenaria

PROVA

Conhecimentos Gerais
Conhecimentos Especiais

INSTRUCOES

- Veifique se este caderno:
¢ corresponde a sua op¢do de cargo.
e contém 40 questdes, numeradas de 1 a 40.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
N&o serdo aceitas reclamacdes posteriores.
- Paracada questdo existe apenas UMA resposta certa.
- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questBes e escolher a resposta certa.
- Essaresposta deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE:

- procurar, naFOLHA DE RESPOSTAS, 0 nimero da questéo que voceé esta respondendo.

- verificar no caderno de provaqual aletra (A, B, C, D, E) daresposta que vocé escol heu.

- marcar essaletrana FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um trago bem forte no quadrinho que aparece abaixo
dessaletra.

ATENCAO

- Marque as respostas primeiro alépis e depois cubra com caneta esferogréfica de tinta preta.

- Marqgue apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinaladaimplicara anulacdo dessa questéo.
- Responda atodas as questes.

- Na&o sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina cal culadora.

- Vocétera 3 horas pararesponder atodas as questBes e preencher a Folha de Respostas.

- Devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

- Proibida adivulgacdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
Outubro/2001



CONHECIMENTOS GERAIS

Portugués

Atencdo:  As questdes de numeros 1 a 6 baseiam-se no texto
abaixo.

Para acabar com uma contradicdo na legislacédo
trabalhista, o Brasil reafirmou a Organizacdo Internacional do
Trabalho (OIT), em junho, que menores de 16 anos estdo
proibidos de trabalhar no pais — a ndo ser na condicdo de
aprendizes, a partir dos 14 anos. Antes, havia uma ambigiidade
entre a constituicdo e os compromissos assumidos no plano
internacional. A lei brasileira exige que a idade minima para o
trabalho seja de 16 anos. Ao mesmo tempo, o Pais havia fixado,
na OIT, 14 anos como idade minima para trabalhar.

A decisdo do governo é, ao mesmo tempo, uma
noticia boa e outra ndo tdo boa assim. Boa, porque mostra a
preocupacdo em proteger jovens e criangas. E ndo téo boa,
porque agora o Pais tera de intensificar e ampliar os programas
de combate e erradicacdo do trabalho infanto-juvenil, além de
melhorar a fiscalizacdo, a fim de realmente impedir o trabalho
irregular de menores de 16 anos. Caso contrario, corre o risco
de ser alvo de denudncias em organizaces como a OIT e a
Organizac¢édo Mundial do Comércio (OMC).

Em 1995, as exportacdes de calgcados brasileiros foram
prejudicadas por denudncias de uso de mao-de-obra infantil em
Franca, no interior de Sdo Paulo. O problema hoje esta
superado, mas na época levou & mobilizacdo dos empresarios
do setor, que criaram o Instituto Pr6-Crianga, para combater o
trabalho infantii na inddstria de calgados. Agora, com a
mudanca da idade limite na OIT, o setor esta sendo forcado a
reorganizar-se, para adaptar-se as novas regras.

Nem todos os segmentos, porém, tém programas e
acles estruturadas para combater o trabalho infantil. O Brasil
tem uma legislagdo mais protetora do que muitos paises, mas a
realidade socioeconémica e o desaparecimento do emprego
formal sdo os maiores problemas, porque o jovem acaba sendo
empurrado para o mercado de trabalho. A propria OIT admite
uma legislacdo mais flexivel — desde que ndo prejudique a
salde, a educacdo e o desenvolvimento psiquico — como o
trabalho em familia e artisticos leves. A flexibilizacdo poderia
ser uma forma de evitar as dendncias e combater o principal
problema do trabalho infanto-juvenil no pais: a informalidade.

(Trecho adaptado de O Estado de S. Paulo, 05/08/2001, p. A12)

1. A contradicdo referida no texto esta

(A) na escolha dos setores industriais em que o0s
menores de idade podem trabalhar, de acordo com a
legislacao atual.

(B) na determinacdo da idade minima permitida para
que jovens possam trabalhar no Brasil.

(C) nas denuncias feitas por organizag@es internacionais
contra o trabalho infantil no pais.

(D) nos programas de preparagdo para o trabalho que
atendem a jovens, formando aprendizes.

(E) em situagcbes que podem ser favoraveis ou ndo,
dependendo da opinido das organizacdes
internacionais.

O texto permite concluir corretamente que as maiores
dificuldades para controlar o trabalho infantil estédo

(A) nos limites impostos pela legislacdo aos acordos
comerciais com outros paises e a venda de alguns
produtos brasileiros.

(B) na falta de programas sociais destinados a formar
jovens mais capacitados para o trabalho nas
empresas.

(C) nas denuncias feitas por organizacdes internacionais
de desrespeito aos limites de idade impostos pela
legislacao.

(D) nos problemas socioeconémicos da populagdo
brasileira e na ampliagdo do mercado de trabalho
informal.

(E) na protecdo que as leis brasileiras oferecem aos
jovens e as criangas que necessitam trabalhar, para
ajudar a familia.

O texto afirma que a noticia ndo é tdo boa assim porque

(A) a méao-de-obra infantil far& muita falta no emprego
informal, pois garante lucros no comércio com outros
paises.

(B) n&o existe uma legislagdo especifica para controlar o
trabalho infantil, especialmente em algumas cidades
do interior.

(C) haverd muita dificuldade dos 6rgdos responséaveis
em controlar o uso da méao-de-obra infantil no pais,
por vérias razdes.

(D) sao poucos 0s empresarios que se preocupam com
0s jovens e as criangas, oferecendo-lhes condigbes
favoraveis de trabalho.

(E) né&o se conseguiu, ainda, modificar as disposicoes
da lei que impede o trabalho regular de menores de
16 anos.

A frase que resume o assunto do texto é:
(A) Organizagdo Internacional do Trabalho prejudica

negocios brasileiros.

(B) Mudancas na Constituicdo brasileira reduzem idade
minima para o trabalho.

(C) Legislacdo brasileira impede venda de produtos
industrializados para outros paises.

(D) Instituto internacional favorece a utilizacdo de méo-
de-obra infantil em empresas.

(E) Orgaos responsaveis terdo de fiscalizar ainda mais o
trabalho infantil no Brasil.
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. € combater o principal problema do trabalho infanto-
juvenil no pais : a informalidade.

O emprego dos dois pontos na ultima frase do texto serve

para introduzir uma

(A) causa.

(B) explicacéo.

(C) condigéo.

(D) consequéncia.

(E) finalidade.

... mostra a preocupacao em proteger jovens e criangas.

A expresséo sublinhada na frase acima esta corretamente

substituida por um pronome em

(A) protegé-los.

(B) proteger-nos.

(C) proteger-os.

(D) proteger-lhes.

(E) proteger eles.

A concordancia estd INCORRETA SOMENTE na frase:

(A) Existem, no Brasil, programas criados especialmente
para formar aprendizes e grupos de combate ao
trabalho infantil.

(B) Algumas atividades que ndo prejudiguem o desen-
volvimento do jovem poderiam ser permitidas por
uma legislacdo mais flexivel.

(C) Falta, entre os empresarios, uma preocupagado maior
com a formacdo de jovens interessados em
preparar-se para o mercado de trabalho.

(D) Cursos de aprendizagem sao oferecidos pelo SENAI
— Servico Nacional da Induastria — que pretende
ampliar o ndmero de estudantes aprendizes
atendidos por essa instituicéo.

(E) Esperavam-se que as autoridades responsaveis
pelos programas de combate ao trabalho infantil
realmente exigisse o respeito ao que diz a lei.

As palavras assinaladas nas frases abaixo estdo escritas
de maneira correta SOMENTE na alternativa:

(A) Alguns assertos até permitem o trabalho de
meninos, desde que essa atividade ndo prejudique o
dezempenho escolar.

(B) Trabalhar nem sempre significa prejuizo ao
adolecente, pois pode transformar-se numa
atividade instrutiva, que lhe traga praser.

(C) Pesquisas indicam que grande parte dos jovens com
idade entre quinze e dezessete anos dedicam-se ao
trabalho informal.

(D) A reprecéo aos abusos no emprego da méo-de-obra
infantii vem almentando progressivamente nestes
ultimos anos.

(E) Houve, em determinada época, um crecimento das
denuncias de esploracdo da méo-de-obra infantil em
algumas empresas.

A frase inteiramente clara e correta é:

(A) Os aprendizes, que as empresas precisam de
estrutura para acompanhar sua aprendizagem, mas
nem sempre a tem, porisso € necessario criar 0s
programas para jovens de idade que os impede de
trabalhar.

(B) A idade que pela Constituicdo o0s jovens sao
impedidos de trabalhar, por isso é que é necessario
criar programas nas empresas que tém estrutura
para isso, 0 que nem sempre acontece, que elas ndo
consegue acompanharem esses aprendizes.

(C) Os jovens que sao aprendizes porque a idade
impede o trabalho deles pela Constituicdo, sao
necessarios a criacdo dos programas de apren-
dizagem, onde as empresas nem sempre consegue
a estrutura para eles.

(D) E necessario criar programas de aprendizagem para
jovens cuja idade os impede de trabalhar, segundo a
Constituicdo, mas nem sempre as empresas tém
estrutura para acompanhar esses aprendizes.

(E) Com os programas para jovens cuja a idade nao
podem trabalhar, pela Constituicdo, € necessario
criar todos eles nas empresas, apesar que nem
sempre elas tem estrutura para conseguirem
acompanhar os aprendizes.

10.

As restriges ...... utilizacdo da méo-de-obra infantil partem
de vérias instituicGes, dispostas ...... proteger criancas e
jovens, oferecendo apoio ...... renda familiar.

Os espacos pontilhados da frase acima serdo corre-
tamente preenchidos com

A a- a- a
B a- a - a
© a- a - a
©) a- a - a

(E) a- a - a
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16. Certo dia, devido a um racionamento de energia, uma
Matematica marcenaria teve que desligar suas maquinas as 9h12min,
religando-as as 13h05min. Por quanto tempo essas
11. Ao preencher corretamente um cheque no valor de maquinas ficaram desligadas?
R$ 2 010,50, deve-se escrever por extenso .
$ P (A) 3horase 7 minutos.
L . N (B) 3 horas e 53 minutos.
(A) dois mil e cem reais e cinqiienta centavos. (C) 4horase 7 minutos.
(B) dois mil e dez reais e cinglienta centavos. (D) 4 horas e 17 minutos.
(C) dois mil e dez reais e cinco centavos. (E) 4 horas e 53 minutos.
(D) duzentos e dez reais e cingiienta centavos.
(E) duzentos e um reais e cinco centavos. 17. No depésito de material de uma carpintaria haviam 36
trincos e 24 maganetas. Foram utilizados metade do
12. Nas Casas Brasil um refrigerador pode ser vendido de namero de trincos e 1 do nimero de macanetas. Das
duas formas: a vista por R$ 399,00 ou em 12 parcelas de 3
R$ 47,30 cada. Os amigos Fernando e Henrique pecas restantes, a razao entre o nimero de trincos e o de
compraram desses refrigeradores nessa loja: 0 primeiro, a macanetas, nessa ordem, é
vista e 0 segundo, a prazo. Que quantia Henrique pagou a
mais do que Fernando?
@ 2
(A) R$ 168,60 8
(B) R$ 177,60
(C) R$ 178,60 ®) 5
(D) R$ 186,60 4
(E) R$ 278,60
e © 3
13. Um eletricista vistoriou as instalacbes elétricas das 48 2
salas de um prédio. Na primeira semana, o nimero de ©) 7
salas vistoriadas correspondeu a % do total e, na 4
1 , (E) 2
segunda semana, correspondeu a 2 do ndmero restante.
Na terceira semana vistoriou 14 salas e na quarta semana 18. Dois auxiliares deveriam instalar 56 aparelhos telefénicos
terminou o servico. Quantas salas ele vistoriou na quarta em uma empresa e resolveram dividir essa tarefa entre si,
em partes diretamente proporcionais as suas respectivas
semana? idades. Se um tem 21 anos e o outro tem 28, o nimero de
aparelhos que coube ao mais velho foi
(A) 10 (A) 24
(B) 11 (B) 26
€ 12 () 28
(D) 13 (D) 30
(E) 14 (E) 32
19. Em uma gréafica, uma maquina imprimiu 8 520 unidades
14. Um mecéanico faz revisao nos freios dos veiculos dos trés
diretores de uma empresa, um a cada 10 dias, outro a de certo formulario num determinado periodo de tempo.
cada 12 dias e o terceiro a cada 15 dias, inclusive aos
sabados, domingos e feriados. Se hoje ele fizer a reviséo Quantas unidades desse formulario seriam impressas no
nos trés veiculos, daqui a quantos dias sera a préxima vez
em que fara a revisdo dos trés em um mesmo dia? mesmo periodo por outra maquina, cujo rendimento
(A) 37 corresponde a % do rendimento da primeira?
(B) 40
(C) 45 (A) 11360
(D) 48 (B) 8250
(E) 60 © 7 490
(D) 6 390
(E) 6 315
15. Uma gréfica recebeu um lote com 1 250 pacotes de papel. -
Se cada pacote pesa 2 200 gramas, quantos quilogramas 20. Atualmente, o aluguel da casa onde Carlos mora é
de papel tem esse lote? R$ 320,00. Se, no préximo més, esse aluguel sofrer um
aumento de 8% do seu valor, o novo aluguel sera
A 27,5
EB; 275 (A) R$328,00
57 (B) R$ 337,00
(©) 50 (C) R$ 345,60
(D) 27500 (D) R$ 354,90
(E) 275000 (E) R$ 358,06
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23. Observados os demais requisitos regimentais, a Turma
CONHECIMENTOS ESPECIAIS Especial de Férias sera constituida mediante convocagéo
do
21. Observe as proposi¢des abaixo.
(A) vice-presidente do Tribunal.
I. Nos concursos para cargo publico, serdo
reservadas as pessoas portadoras de deficiéncia (B) corregedor-geral.
até dez por cento das vagas oferecidas no
concurso.
(C) presidente do Tribunal.
II. Os cargos publicos, acessiveis a todos os
brasileiros, sdo criados por lei ou ato administrativo, (D) juiz mais antigo, presidente da Turma
com denominagdo prépria e vencimentos pagos J P '
pelos cofres puablicos, para provimento em carater
precario, transitério, efetivo ou em comisséo.
(E) plenario do Tribunal.

III. A vacancia do cargo publico decorrerda de o . . .
exoneracdo, de oficio, quando, tendo tomado 24. Os juizes receberdo o tratamento de Exceléncia e usarao,
posse, 0 servidor ndo entrar em exercicio no prazo como traje oficial, vestes talares;
estabelecido.

(A) mas s6 conservardo o titulo e as honras correspon-
dentes, enquanto no efetivo exercicio da judicatu-
IV. A investidura em cargo publico ocorrera com a ra.
nomeacado do servidor, e 0 exercicio, com a posse.
(B) mas com a aposentadoria, perderdo o titulo e as

Das alternativas apresentadas, SOMENTE honras correspondentes.

(A) ITI estacorreta. )

(C) e com a aposentadoria conservardo apenas o titulo.

(B) 1III estacorreta. . .

(D) e conservardo o titulo e as honras correspondentes,
mesmo depois da aposentadoria.

(C) IIeIII estdo corretas.

(E) e conservardo o titulo e as honras correspondentes,
B mesmo depois da aposentadoria, salvo de se
(D) 1IIIe IV estdo corretas. inscreverem como advogados na OAB.
(E) I, II e IV estdo corretas. 25. SA&o atribui¢bes do presidente do Tribunal, entre outras,
(A) impor penalidades aos juizes federais substitutos e
22. Nas hipoteses de infragBes disciplinares puniveis com aos servidores da Justica Federal.

suspenséo, a acao disciplinar prescrevera em

(A) dois anos, contados da data em que o fato se tornou
conhecido.

(B) dois anos, contados da data do fato.

(C) um ano, contado da data em que se conheceu o
autor do fato.

(D) cinco anos, contados da data do fato.

(E) cinco anos, contados da data do conhecimento do
autor do fato.

(B) relatar, com voto, 0s agravos interpostos contra
decisdes das Sec¢bes e Turmas.

(C) determinar sindicAncia da vida pregressa dos
candidatos nos concursos para provimento de cargo
de juiz federal substituto.

(D) examinar e relatar pedidos de justificacdo de
conduta de juizes federais e de juizes federais
substitutos.

(E) presidir ou delegar ao vice-presidente a distribuicdo
dos feitos de competéncia das Se¢des e Turmas.
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26. Na construcdo de moveis, lambris, assoalhos etc, inclusive 31. Na construgdo de moveis com revestimentos, alguns
componentes internos, a parte branca da madeira (o componentes como portas e tampos, obrigatoriamente sdo
alburno) deve ser evitada, a fim de revestidos nas duas faces, externa e interna, para
(A) melhorar o aspecto das partes externas. (A) melhorar a resisténcia.

(B) reduzir a possibilidade de empenamentos. (B) manter a estabilidade.
(C) permitir uniformidade na tonalidade.
] ) (C) aumentar a espessura.
(D) aprimorar a qualidade dos componentes.
(E) impedir o ataque dos cupins e carunchos. (D) aprimorar o acabamento.
(E) encobrir os defeitos.
27. Afinalidade da trava nos dentes do serrote é
32. Aformaideal para a secagem natural das madeiras é
(A) aumentar a largura do corte.
(B) permitir a livre penetracéo da lamina. (A) ao sol, com tabiques.
C) evitar possiveis deformacgfes da lamina.
© P ¢ (B) asombra, sem tabiques.
(D) aumentar a resisténcia da lamina.
(E) tornar alamina menos flexivel. (C) aorelento, com tabiques.
(D) ao sol, sem tabiques.

28. No aplainamento das madeiras reversas, com plaina (E) asombra, com tabiques.
manual, deve-se
(A) aproximar a capa ao corte da lamina. 33. O angulo conhecido por meia esquadria mede
(B) retirar a capa acoplada a lamina.

(C) aumentar a saida dos cavacos. (A) 30° (graus)
(D) recuar a capa ao corte da lamina. (B) 45° (graus)
E) diminuir a capacidade de corte.
® P (C) 60° (graus)
(D) 75° (graus)
29. No uso do martelo, deve-se evitar
(E) 90° (graus)
(A) pregar, segurando o martelo pela extremidade do
cabo.
34. Na plaina desengrossadeira, 0 componente responsavel
. . e . pelo inicio e avanco da madeira em direcdo ao corte das
(B) introduzir o prego sem danificar a face da madeira. facas é o
(C) manter a face do martelo sempre limpa e sem (A) cilindro liso inferior.
rebarbas.
(B) eixo porta-facas.
(D) bater com o lado do martelo no cabo do forméo. - ]
(C) cilindro estriado.
(E) verificar se o cabo apresenta boas condigbes de (D) conjunto de engrenagens.
uso.
(E) cilindro liso superior.

30. No revestimento com laminado plastico (férmica) utilizan-
do cola de contato deve-se, com auxilio de dispositivo 35. A finalidade do disco riscador na esqudrejadeira é
manual, exercer pressao que sera iniciada

) (A) servir de guia para o corte da serra.
(A) pelas bordas transversais.
(B) pelas diagonais (B) fazer a primeira marcagéo do corte.
(C) pelo centro. (C) executar canais de pequena profundidade.
(D) pelas bordas longitudinais. (D) darinicio ao corte evitando lascas.
(E) pelos cantos. (E) permitir o avanco no corte da madeira.
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36. Observe o desenho abaixo. 38. Os esquemas abaixo representam divisérias com quatro
painéis padronizados de 120 cm e um menor (P) de 65 cm
que completa o vao disponivel.

h 581m —
W il
LA =
- el colunal
| oun
H porta
‘ , 120 |1 120 || 12014 120
—
120 P

rt .
porta 190 |lredzeell 120 ll65

) . . P
Para reduzir o risco de acidente e melhorar o desempenho

; i porta 1l 150 || 120 |lesl 120
ao serrar tabuas na serra circular, a altura recomendada
da lamina da serra, acima da madeira (medida h), deve
ser de =

porta |[120 {65120 || 120

(A) 5 a 10mm

(B) 11 a 16mm

porta l65 120 1 120 §{ 120

(©) 17 a 22mm
O esquema que define a localizac&o correta do painel (P) é

(D) 23 a 28mm

A 1
(E) 29 a 34mm (B) 2
© 3
37. As figuras abaixo representam montagem de assoalhos. ©) 4
parede E) 5
Y (E)

NN N NN

]

ranhura
SIS A

39. Sabendo-se que a madeira cedro custa R$ 800,00 por
metro culbico, quanto custardo 6 pranchas, sendo 2
medindo 3,80 m x 0,30 m x 0,05 m cada e 4, medindo
2,50 m x 32 cm x 40 mm cada uma?

SNEZES I L NN 3 (A) R$ 71,20

fémea (B) R$ 116,80

ranhura (C) R$ 148,00

5 (D) R$ 193,60

(E) R$ 233,60

A posicdo correta dos encaixes e das ranhuras,

considerando-se (A), o inicio da montagem é a 40. De uma chapa de laminado plastico (férmica) que mede

3,08mx125m foram retiradas 2 pecas de
62,5 cm x 56 cm e uma peca de 1,25 m x 1,16 m. Restou,

A 1 da referida chapa,
®) 2 (A) 3,15 m?
(B) 2,40 m?
() 3
(C) 2,05 m?
D) 4
®) (D) 1,80 m?
(E) 5 (E) 1,70 m?
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